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Posta-lgazflatósáq
Debreczen közéletében fontos 

és jelentőségteljes eseményről 
adhatunk számot a mai napon 
a kereskedelemügyi minisztérium­
ban elhatározták, hogy Debreczen- 
ben posta- és táviró igazgatóságot 
állítanak fel. A minisztérium kép­
viselője már meg is érkezett Deb- 
reczenbe, hogy a várossal a szük­
séges tárgyalásokat megkezdje, 
különösen'pedig, hogy az igaz­
gatóság számára szükséges helyi­
ségeket a várostól megszerezze.

\ kereskedelmi minisztérium 
elhatározásával Dehreezennek régi 
vágya megy teljesedésbe. Ezelőtt 
Debreczen tudvalévőén a nagy­
váradi posta- és távirdaigazga ló­
ság területéhez tartozott: ettől 
most az oláh megszállás követ­
keztében el vagyunk vágva. A 
nemzeti hadsereg c sapatainak be­
vonulása után Debreczenben a 
forgalom irányítására egy posta- 
és távirdaigazgatósági kirendelt­
séget létesítettek, amely a tőposta 
épületének két kis szobájába be­
zsúfolva, intézi az ügyeket, de a 
maga csekélv apparátusával csak 
a legnagyobb erőfeszítéssel tud 
megfelelni a reá háruló felada­
toknak.

Az igazgatóság felállítását első­
rangú közérdek, az általános for­
galom érdeke követeli meg van 
azonban még egy szempont, amely 
ennél is nagyobb sulival esik a 
latba, mikor az ni intézmény 
létesítéséről beszélünk

Debrecen városára napjainkban 
és a legközelebbi jövőben végte­
len fontosságú kulturális és nem­
zeti misszió teljesítése vár. Deb­
recen városa, a győztes entente 
joggal, igazsággal nem számoló 
parancsoló szavával, kapzsi szom­
szédok rabló fegyvereivel kierő­
szakolt uj határvonalak közvetlen 
közelében, az’idegen uralom alatt 
nyögő, faji létéért, nemzeti vo­
násaiért kétségbeesett harcot ví­
vó magyarság legelső szellemi 
támasztéka, a magyar kultúrá­
nak, a magyar öntudatnak es 
energiának sugarait messze árasz­
tó rádio-oszlopa kell. hogy le­
gyen.Debrecennek. történeti hiva­
tásának, nemzeti missziójának 
mindennél jobban meg kell telel­
nie. ezt parancsolja országunk, 
jövendőnk minden érdeke. Ezért 
semmit sem szabad elmulaszta­
nunk, ami Debrecen kultúráját 
bármilyen tekintetben emelheti, 
ami a város kétségtelen h ivatott- 
sagát ezirányban fejlesztheti, ami 
népe őserejének, ősi energiájá­
nak érvényesülését szabadabba, 
biztosabbá leheti.

Az uj posta- és tavirfla- 
igazgatóság felállítása Debre­
cenre olv nyilvánvaló és szem­
beszökő ' kulturális, kereskedel­
mi és társadalmi jelentőséggel bír, 
amelyet bizonyára fölösleges lenne 
bővebben fejtegetnünk. A város­
nak nem is szabad haboznia, 
hogv ezt a neki felkínált kedvező 
lkaimat megragadva biztosítsa 
városnak mindazt az előnyt.

amit a terv megvalósítása jelen­
tene. Ezt parancsolja a helyi ér­
dek a város érdeke, éppen ugv, 
mint az országos nagy érdekek, 
a nemzeti és egyéb szempontok 
is. A városnak még jelenlegi ne­
héz helyzetében, a mindenki ál­

tat ismert és méltányolt nehéz 
viszonyok közt is meg kell találnia 
a módot arra, hogy a kereske­
delmi minisztérium kívánságának 
megfelelve, az uj posta- és táv- 
irdaigazgatóság felállítását lehe­
tővé tegye.

Bükinek Gyula nroqramia
Harmonia a termelési áejak között ^— Az 
ipari munkásságot is földhöz kívánja jut­

tatni — Az utak és a vasutak
Stréter honvédelmi miniszter a nemzeti 

hadsereg kiépítéséért
Rndapest. július 21. Rnbinek 

Gyula kereskedelemügyi minisz­
ter ina délelőtt jelent meg a ke­
reskedelemi minisztériumban, 
ahol a tisztikar nevében Szci- 
tovszkg Tibor államtitkár üdvö­
zölte. Rnbinek miniszter hosszabb 
beszédben válaszolt az üdvöz­
lésre

Az én vállalkozásom záró­
köve annak a harcnak, mely az 
aqrárizmus és merkantilizmus kö­
zött. a mezőgazdaság és ipar 
között mesterségesen felszittatott 
a múlt politikájának bűne képen, 
amely az egymásra utalt tényező­
ket nem összekötni, hanem kö­
vetkezetesen szétválasztani igye­
kezett. Az én megjelenésem első­
sorban azt jelenti, hogy ezt a 
társadalmi és gazdasági harmó­
niát ápolni kinőnöm.

Programomat illetőleg külö­
nösen ki akarom emelni azt, ami 
pártunknak is első program­
pontja ' a kisipari érdekeknek az 
eddiginél hathatósabb támogatá­
sát, mert ez a szociális békének 
legnagyobb biztosítéka. Egyik 
főprogrampontom a munkásság 
szociális helíjzetén segíteni es már 
a földbirtok-reformjavaslattal kap­
csolatban azt szeretném, ha az 
ipari munkásságot a lehetőséghez 
képest földhöz juttassam, legalább 
egv önálló lakóházat és kis telket 
biztosítsak számára. Elsősorban 
az ipartörvénij revízióját fogom 
szorgalmazni

Sürgős feladat nagyon, ami 
a mezőgazdasággal közvetlen kap­
csolatban áll. az id és a vasul 
kérdése. Az utak botrányos álla­
potban vannak, ezen feltétlenül 
segíteni kell. Elő kell teremteni 
n szükséges anyagi eszközöket 
az ön megadóztatás révén, mert 
ebben a kérdésben tovább várni 
nem lehet. Ugyanígy állunk a 
vasút kérdésével is. Legfontosabb, 
hogy a forgalom lebonyolítását 
minden eszközzel biztosítsuk. A 
vasutat olgan vállalkozásnak tar­
tom, amelgnck önmagát kell len­
tartania, mert aki igénybe veszi, 
annak vállalnia kell a költsé­
gekét. . ,

— Amit mezőgazdasági térén 
gondolom, pénteken — s'ke- 

,-ült tető alá hozni, az érdekkép­
viseletek kérdését, épp úgy szán­
dékozom ezt az ipari és kereske­
delmi érdekképviselet terén meg­
valósítani a legrövidebb idő alatt.

Végül hangsúlyozta a minisz­
ter. hogv a tisztviselők érdekeit. 
mint tisztviselő-ember, a legme­
legebb szeretettel fogja felkarolni.

Stretvr
honvédőim! minis/.tor 

széli foglalása
Ma délelőtt búcsúztatta el a 

honvédelmi minisztérium tiszti­
kara Snós Károly távozó minisz­
tert. A búcsúbeszédet Távozás Gá- | 
bor tábornok mondta. 11 órakor 
üdvözölték a tisztviselők a hiva­
talba lépő Srcter István honvé­
delmi minisztert. Tánozos Gábor 
tábornok üdvözlő beszéde után 
háromszoros étien köszöntötte az 
ni minisztert aki válaszában ki­
jelentette. hogv minden ereiével 
iqiickezni fog a nemzeti hadsere­
get kiépíteni és a nemzeti hadse­
reg kiéidtésével a haza kiépítésére 
is"törekedni. Minden erejét és te­
hetségét n haza javára fogja for­
dítani Ebben a munkájában első­
sorban a népre fog támaszkodni, 
melyet eddigi pályáján megtanult 
tisztelni és szeretni.

A honvédelmi miniszter vála­
sza után Palacsg Dénes államtit­
kár üdvözölte a minisztert

A termény beszolgáltatás
Pronresszh kulcs szerint 

történik a kivetés
Lantiak más helyén közöltük a 

közélelmezésiig' i ügyosztály hirdet­
ményét a közélelmezési miniszter 
rendeletéről, amely szerint Dehre- 
ezen és környéke területén kát. 
holdanként t és fél mázsa az átla- 
ítos búza, rozs és kétszeres termes. 
Az egves birtokok után beszolgál­
tatandó terménv mennyiség megál­
lapításának n minisztérium által elő­
irt kulcsát itt közöljük ■

búza rnzs
5 hold után 215 kg. . 165 kg

10 « « fiőO « . . 550 «
20 « 1400 « . . 1200
50 1500 « . . 1000 «

100 « 13300 , . 12300 í
és igy tovább.

A kimutatásból látható. hogy a
beszolgáltatás mikéntjét progresszív- 
módon állapította meg a mimszte 
Hum a nagyobb birtokoknál hol 
dánként emelkedik a beszolgáltatandó 
mennyiség nagysága

Mihelyt befejeződnek a kivetési 
munkálatok, amelyeket a vetésterü­
leti összeírás alapján most végez a 
tisztiroda, az egyes termelőket, érte­

síteni lógják, hogy milyen mennyi­
séget vetettek ki rájuk.

A minisztérium minden egyes köz­
ségre az ottani tennésviszonvok ügye 
lcmbevételévcl és többszöri becslés 
adatai alapján külön-külön állapítja 
meg a beszolgáltatandó termcsmcnv 
nviséget

\ termelők máris érdeklődhetnek 
a Gazdasági Egyesületnél es a Deb 
récén és vidéke mezőgazdáinak hi­
telszövetkezeténél a kivetési kulcs 
részletes adatai letol Ez adatok segít 
ségével saját érdekében ellenőrizheti 
mindenki a lisztiroda kivetésének 
helyességét.

Mint követésre méltó szép példát 
említjük meg, hogv számos, hazafias, 
debreceni gazda a kivetést nem vál va 
meg. önként ajánlotta föl termes- 
fölöslegét a közcél érdekétien 
...nHMrnTrwMrirnruir—wn ----- - <

Megalakult a tiajdumeoy el 
királypárt 
naayválasztmánya

Megírtuk már, hogy a Magyar 
királyság nácijának Mm/oss György 
dr. tiszti főügyész és Raszmwdzkii 
Andor nagykereskedő elnöklete 
alatt álló hajdumepvci szervezete 
200 tagú választmány alak Húsát 
határozta cl egyik legutóbbi ér- 
értekezletén. A választmány teg­
nap meg is alakult s tagiai let­
tek a bajdumegvei és debreceni 
közélet következő előkelőségei 

Mngoss György dr. tiszti főügyész 
és Kaszanvicz.kv Andor nagykeres­
kedő, elnökök. Baltazár Dezső dr 
püspök. Degen feld József gróf főgond­
nok. Huberth Ottó dr. kormány­
biztos-főispán. Szomjas Gusztáv kor­
mánybiztos-főispán. Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester, l'á- 
lcozdv Sándor alispán. Gájzágó Béla 
dr. leír. Ítélőtáblái elnök, Kenézy 
Gvilla dr. udvari tanácsos egyetemi 
rektor. Nagy József miniszteri taná­
csos kir. pénzügy igazgató, Vargha 
Elemér dr., Szentpéteri Kun B la dr , 
fejér Ferenc dr.. Szántó Sámuel dr. 
Vásárv István dr.. Rákóczy Mihály 
nostaigaz.gató, Papn Gyula gór fiat ti 
lelkész. Schindler Vilmos máv. üzlet- 
vezető, Fürst Ödön, Bárdos Géza 
kercsk. társ. titkára, Tóth Lajos ili 
ifi. Jón a János, Bilkei Kövesd' Imre 
Herpav Gábor dr Rickl Antal. Tro 
esánvi Béta dr Trási Géza. Vzél 
Géza főmérnök, F.kly József, t’atfv 
Gábor. Kon lsek Kornél Molnár Kál­
mán Pet/.kó F.rnö dr.. Barna 1 ászló 
dr Rostás István, Czakó ZOgmond 
dr.. Rrokés Győző dr., Ruszka István 
dr , Csáthv Dezső dr , Konc/ Miről 
Szekér F.rnö. Török Gábor. Orsós 
Ferenc dr.. Sztaiikav Aba. Kilter 
Viktor, Csóka Sámuel, Szabó Miied’ 
dr . Molnár Ferenc. Orosz Sándor 
fószolqabiro Kemény Mór dr Pót 
■ <ár Dániel dr. Gz.eglédy Mihály, 
Kenyeres Károly. Kövy Lajos hank 
igazgató. Csűrös Ferenc dr . I.aczak 
Kálmán. Tóth Emil dr , Bucii" Hu 
Béla, Csapó László, Félegvházv János 
Létav Lajos. Maver Jenő. Szálló F.lek 
tanácsnok. Tatár Zoltán dr. Náh- 
ráczkv Béla dr. Cse.kc Sándor dr 
Kulin Imre kir Ítélőtáblái tanács 
elnök. Lintner Nándor dr 'Soniossv 
László, Totin Andor állomásfőnök 
Lcdniczkv. István, Szarukán Sandoi 
Harcsarik Géza Papier Pál. I" 
gárszkv Emil. Vargha Find di 
Szélt Géza. Nábráczky István Sexty 
Emil. Zöld László. Aranyi Árpád



■I

\ui'i ivhl Vilmos, Bn loch István. Bei 
uw Andor dr, Dávülltázv hál man, 
Jenev Miklós, Koszorús Frmiv Kn 
losi Kálmán dr csatári Szűcs Bei 
talán, Mike János, Szántó <«yo*o, 
F.csedv István dr, Erdev Péter I u- 
vem Balos. Poros/.lay László, Oláh 
tiézo, Sziics Géza dr, Hódy Béla di, 
Hódy Béla, Karay Sándor, R. Kiss 
István dr. Veress István dr. Kardos 
Albert dr, Medveczkv Károly dr, 
Markovics Elemér dr. Szabó Kálmán 
„v tanácsnok, Vecsey Zoltán, Zelm- 
yér Ede, Zöld József, Sz. Nagy Lajos, 
Gsohán Endre, Oláh Gábor, Meskó 
Kálmán, Gálborv Sámuel dr, Bisothka 
István Greiner Mihály, Révész Vil­
mos, Bállá Bertalan dr. Levente 
István, Garda Dezső, Kondor Kál­
mán Böszörményi Pál, Mikó Lajos, 
Fráter Imre dr, Gyarmathv István, 
Horváth János, Kelemen Ernő, Már­
ton Gyula, Kölcsey Sándor dr, Su- 
liajda "Béla, Kardoss Géza, Udvarhelyi 
Géza, Ungváry József, Serly Gusztáv, 
Biczó Gyula, Deák István, Bruckner 
Ernő dr. Deák György, «éressv Kál­
mán, Jóira Gyula. Medgyaszay Miklós, 
Nagy Gyula, Szabó István, Sin ka 
Sándor, F. Szabó Lajos, Jóna János, 
S. Szabó József Varga Károly, Hu- 
liray József dr. Bodor Gyula, Csáthy 
Kálmán, Trnka Gottlieb, Tóth Béla 
uvógvszcrész, Berencsy Zoltán dr. 
Török Tibor, Rauchbauer Jenó, 
Ruttka Ferenc dr., Márffv Ede dr., 
Kubinyi Lajos, Sass Béla dr. egyetemi 
tanár, Losonczy Almos dr. kir. taná­
csos Kertész Imre, Kardos László, 
Jóna István, Balogh István, Kern- 
Imffer József kir. tanácsos.

DHBHKCZKNl FÜGGETLEN L.ÍSÁG........._

Francia csapatok
Lengyelország segitsegere

Hémetorezág proklami.Ha semlegességéi 
a lengyel-okosat: harcban Üsofefa hs* 

Románia mozgositasáe-ol
Becs, július 21. A Seiten Off­

ner Tagblail-mk jelentik Berlin­
ből ■ Vásárnál» rétinél több 
mini 10« liszl iilazotl el l‘a- 
risbol Baselén és I‘rág an Ké­
résziül Lengyelországba. Be- 
saneonbnii íraneia rsapai- 
formáeiókat allifanak össze, 
tüzérséggel kombinálva, I en- 
gvelország részére.
" 'Berlin, jul. 21. A Beiehs-An- 
zeiger tegnapi száma a Biro­
dalmi elnök proklamáeiójál 
közli, melyben Németország­
nak a Lengyelország és az. 
Oroszország közötti harcban 
való teljes semlegességei de­
klarálja.

Been, lilts 221. A »Polnische

Termelők figyelmébe
A m. kir. közélelmezési miniszter 

ír a Debrecen város határában levő 
mnésviszonvok figyelembevételevel 

I búzával, rozszsat vagy kétszeres­
sel bevetett területek átlagos termés­
hozamát kát. holdankint egységesen 
1 ös fél mázsában állapította meg s 
U 4787—1920. M. E. sz. rendelet alap- 
ián az egyes termelők által beszol­
gáltatandó mennyiséget ezen megái- 
íapitáshoz képest az általa közölt 
kulcs alapján rendelte kivetni. A 
,18500—1920. K. M. sz. rendelet 5-ik 
§ a értelmében ezen megállapítás el­
len kizárólag a városi hatóság élhet 
felszólalással. A termelőknek tehát 
az esetben, ha a megállapítást a vú- 
,os egész határára nézve sérelmes­
nek tartanák, a közélélmezési ügy­
osztálynál legkésőbb f. évi julius hó 
2G-án déli 12 óráig kell kérniük a 
felülvizsgálás elrendelésére vonatkozó 
kérelem előterjesztését.

Saját érdekükben figyelmeztetjük 
azonban a termelőket, hogy ilyen 
kérelemmel csak az előbb említett 
körülmény fentörgása esetén éljenek, 
mert az atlagmegallapitás ellen tet- 
szólalásnnk csak az esetben van helye, 
hogyha a város egész határának át­
lagtermése - a határ minden részét, 
a kis- és nagybirtokot egyaránt ii- 
gy ele ni heve ve — tényleg alacso­
nyabb volna annál az átlagnál, a 
melyet a miniszter megállapított. A 
hatóságnak nagy körültekintéssel kell 
eljárni ezen kérelmek elbírálásánál, 
mert felszólalás esetén, ha a minisz­
térium altat kiküldött szakközeg azt 
állapítaná meg, hogy a város átlag­
termése nem magasan, sőt ellenke­
zőleg a valóságnál még alacsonyab­
ban állapíttatott meg, ez esetben az 
igy újonnan megállapított magasabb 
átlagtermés alapján lenne a beszál­
lítandó búza cs rozs kivetve.

Figyelmeztetjük még a termelőket, 
hogy elemi kár címen az átlagter­
més megállapítása elten felszólalás­
nak helye nincs. Elemi csapás cí­
mén az érdekeltek csak a kivetés 
megtörténte után kérhetik a reájuk 
kivetett mennyiség elengedését vagy 
kevesbitését.

Debrecen, 1920. julius ho 21
Közélelmezési ügyosztály.

Stimmen ..-licit jelentik I,emberei­
ből : A »Gazella Vieczornán-imk 
táviratozzak Bukarestből: Kmtiit-

Felhivás.
A m. kir. honvédelmi miniszter ur 

a m. kir. katonai nevelő- és képző- 
intézetekben való felvételre az. 1920 — 
1921. iskolai évre pályázatot hirdet. 
Pályázati teltételek a hajdú vármegyei 
katonai parancsnokságnál Debrecen, 
vármegyeháza II. emelet) naponta 
d. e. 9—10 óráig megtekinthetők. A 
kérvényeknek folyó hó 80-ig már a 
katonai körlctparancsnokságnál kell 
lenni. , .

Hajdú vármegyei ni. kir.
katonai parancsnokság",

illában befejezték a mozgó­
sítást. A Unjesterhez, ifiében 
<‘<l> <ks orosz oszt «ujok <il nk.ii 
iák kelni, a románok csapa­
tokat küldtek. A roman kor­
mány megkérdezte az orosz 
szovjet kormányt ól, bogy mit 
jelentenek ezek az átkelési 
kísérletek és közölte cg.vnl- 
tal. bogy Románia szükség 
esetén a legerélyesebb intéz­
kedésekéi fogja meglenni a 
román határ megvédésére.

A Neues Wiener f'uíjblull a ko- 
vetkező megjegyzést liizi eh ez a 
Iliihez A román mozgósítá­
sok hírét a bécsi román kö­
vetség igen határozol tan 
megcáfolja. A jelentéséri n Pol­
nische Stimmen-re hárítjuk n le- 
Idösségel.

az II j posta-igazgat óságot már a 
legközelebbi jövőben megszer­
vez"

— Vert hadak nyomában . . .
X székely hadosztály dicsőséges tor- 
énete) verses elbeszélés ti részben, 
vta: Szilágyi Béla, székely főhad­
nagy, ára K 33 —. Kapható Hegedűs 
s Sándor r.-t. köny vkiadóhvatala ba n 

Ócska tankönyvekért leg 
öbbet tizet Aczél antiquáriuma, Első 
1 ukarék-palota.

Posta-igazgatóság Deb­
recenben

A kereskedelemügyi minisz- 
ler képviselője a polgármes- 

lernél
Az oláh megszállás után a 

hajdumegyei posta és Iá vívd a- 
hivatalok elszakadtak a nagyva 
radi posta-igazgatóságtól, nmely­
nek hatáskörébe tartoztak. Lzérl 
a nemzeti hadsereg bevonulásá­
val a kormány posta- és távirda- 
igazgatósági kirendeltséget állított 
tol Debrecenben, Rákóczii Mihály 
kir. posta- és lávirdaföigazgátó 
vezetese alatt.

A rendkívüli helyzet most olyan 
eszmét vetett löl a kereskedelem­
ügyi minisztériumban, amelynek 
keresztül vile I éve 1 1 Jcbrecen ne k 
egy régi vágya menne teljesülésbe. 
Arról van szó, hogy Debrecenben 
önálló posta- és tavirda-igazgató- 
ságot állítsanak föl. Az uj igaz­
gatóság hatáskörébe tartoznának 
a hajdú- és békésvármegyei posta- 
és távirdahivatalokon Kívül egy­
előre a Bihar-, Szalmái-, Bereg- 
és Ugyocsavármegyék meg nem 
szállott részeiben működők is. 
Ezekkel együtt mintegy 290 hi­
vatal kerülne a debreceni posta­
igazgatóság hatásköre alá.

A minisztériumban mar el is 
határozták az uj igazgatóság föl­
áll itását. Soús Lajos, kereskede­
lemügyi minisztériumba beosz­
tod posta- és távirda-igazgató ma 
Debrecenbe érkezett, hogy a va­
rossal tárgyalásokat folytasson. 
Az igazgatóságnak ugyanis első­
sorban megfelelő helijiségre van 
szüksége.

Márk Endre udvari tanácsos, 
polgármester ma hangosan tár­
gyalt a miniszteri kiküldöttel. A 
megbeszélések még folynak. Ha 
a tárgyalás eredményesen vég­
ződik és a város gondoskodni 
Ind megfelelő helyiségről, akkor

llégy Isii® aa hawi 
lisst-asiag

B n d a p e s 1 i ludósilónk je­
lenti A közélelmezési miniszter 
a hivatalos lap mai szántában 
közzéletl, de már julius 9-én alá­
irt rendeletében a 'maximális fej­
adagol Imri fi kilogrammban álla­
pítja meg, de megjegyzi, hogy ez 
a megállapilás csak ideiglenes és 
addig tart, inig a hatósági ellá­
tásra igényjogosultak létszámát 
hitelesen iiieg nem állapították. 
A nehéz testi munkával loglalko­
zok ellátására megállapítod pót- 
adagokat ez a rendelkezés az át­
menet idejére sem érinti.

A rendeletben felhívja a minisz­
ter a törvény hal óságok vezetőit, 
hogy mindazokat, akikről minden 
kétséget kizáró módon megálla­
pítható, hogy jövedelmük az évi 
25.000 koronái meghaladja, a lia- 

i lósági liszlellátásból töröljek es 
az augusztus elsejétől rendelke­
zésre bocsátott készletekből ezek 
részére ne szolgáltassanak ki 
lisztek

fs minden hazáját szerető ma 
-varnak a legdrágábbról van szó, 
megírni latja, hogy áldozni is ké­
pes. ............

A népbiztosok hunpore. 
Budapesti tudósítónk jelenti: A 
büntető törvényszék ma befejezte 
Kelen József kihallgatását. A szil­
nél ulán Szabados Sándor volt 
népbiztost hallgatták ki. Kijelen­
tene hogy nem érzi bűnösnek 
magát, amit tett, abban a leg 
tisztább meggyőződése vezette.
A proletárdiktatúra előkészítésé­
ben nem veti részt és csak az 
újságokból orlesüll a diktálniu 
kitöréséről.

_ Kormányválság Jugo­
szláviában. Belgráditól távira- 
lozzák : Vesnics miniszterelnök 
tegnap benyújtotta az egész ka­
binet lemondását. Sándor régens- 
heveeg meghízta Vesnicsel uj 
koncentrációs kabinet alak Hasá­
val.

— Hirdetmény. A in. kir. ka­
tonai térparancsnokság közli, 
hogy a debreczeni körlet terüle­
tén raktározott fakészletekből a 
laktanyák és azok berendezésé­
nek helyreállításához szükséges 
famennyiséget a katonai körlel 
építési osztálya már átvette, mi­
nek folytán ‘ az összes lefoglall 
építőanyag, a ba rákokból szár­
mázó anyagok kivételével, mely 
továbbra is zár alatt marad, a 
szabad kereskedelem részére fel­
mentetik.

— Huszár Károly Ameri­
kában. Kopenhágábói láviratoz- 
zák A Berlingske Tytende. new- 
yorki távirata szerint Huszár 
Károly voll magyar miniszter- 
elnök" Newyorkba érkezeti és ott 
10,000 főnyi hallgatóság előtt nagy 
beszédet mondott a magyaror­
szági nyomorról. Huszár Karoly 
kdzdeménvczésrc nagy jótékony-

H8REK.
— Hebreeeni törzsi isztok 

előléptetése. Mini a hivatalos 
lap közli, a kormányzó Penyigey 
Sándor voll 89. közös gyalogez­
redben, Fulilik Béla volt 8. bon- 
védgyalogezredbeli és Bohner 
Zoltán volt 89. gyalogezredben 
őrnagyokat alezredesekké nevez­
te ki.

— Székely ifjak napja. A
büszke székelyföld iiai, Csaba 
vezér unokái, közénk akarnak 
jönni egy napra, augusztus else­
jére, hogy egy nagyszabású szé­
kely napot rendezzenek. Nem 
hisszük, hogy most, mikor ezek 
a hazájukból kiüldözött és olv 
sok megpróbáltatáson kereszt ül- 
ment székely fiuk felkérnek min­
ket, hogy segítő kezel nyújtsunk 
nekik az uj honfoglalásra, el tud­
jon városunk közönsége zárkózni 
a legmesszebbmenő támogatásuk­
tól. Tudjuk, hogy Debrecen kö­
zönsége minden nemes és haza­
fias eél érdekében a legnagyobb 
áldozatra is képes cs meg va­
gyunk győződve arról, hogy ami­
kor igazán a legmagasztosabbról

sági akció indult meg, mely a 
hiányosan táplálI magyar nők és 
gyermekek támogatását vállalta. 
Már eddig is sok ezer dollár 
gyűlt össze erre a célra adomá­
nyok utján.

_ Kinevezés. Huhertli Oltó
dr. kormánybiztos-főispán az
Orosz Endre X. fizetési osztály­
beli városi irodatiszl nyugdíjazá­
sával megüresedett állásba ideig­
lenesen lxipossg András helyet­
tes Írnokot nevezte ki, ennek he­
lyettesítésére pedig Paridig Béla 
"tilandósitott napidijast osztotta be 

— Élvezeti adót hoznak be 
Debrecenben. A szegedi lapok 
legutóbbi számai ismertetik a 
városi adók jövedelmezőségéi s a 
vigalmi adótételek részletezésénél 
fölemlítik az élvezeti adót is, 
mint amely nagy jövedelmeket 
biztosil a "városnak. A tanács 
most átiratilag kérdési intéz a 
szegedi polgármesterhez, hogy is­
mertesse az élvezeti adóra vonat­
kozó ottani intézkedésekéi. Itt 
említjük meg, hogy a városi szám­
vevőség kimutatása szerint a vi­
galmi adó Debrecenben 1910-ben 
500.000 koronát jövedelmezett a 
a városnak, 1920-ban pedig ha­
vonta állag 100.000 koronát.

— A becsületes hetes. Széli 
Kálmánná Király-utca 5. szám 
alatti lakos néhány nappal ezelőtt 
feljelentést tett a rendőrségen 
Bíró János debreczeni lakos ellen, 
aki az utóbbi időben mint hetes 
szolgál! nála. A feljelentésben 
előadta, hogy Biró ellopott tőle 
több ékszert, egy brilliáns fülbe­
valót, egy karperecéi és egyéb 
értékes tárgyakat, azonkívül kü­
lönböző vuhanemüeket, igy ösz- 
szcscn mintegy 12.000 korona 
értékben. Biró Jánost a delek - 
Iivek előállították a rendőrségre, 
ahol beismerte, hogy a kérdéses

Kinek sok pénze nem futja, 
..Sas#-utcáim vezet útja.
Ki jó cipőt akar venni,
Annak Grünwaldhoz kell menni.

Tisztességes üzletember,
Ki cipőjén sokat nem nyer. 
Csekély haszon, nagy forgalom, 
Ez az üzleti jutalom. szűnt.cipőüzeme, Sas-utca
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tárgyakat ő vitte el, de azzal 
vádékezett, hogy dr. Száll Kál­
mánná egy izhen azt mondta 
neki, hogy el vihet tőle, amit akar, 
csak máradjon becsületes. A 
rendőrságen a furcsa vádekezésl 
nem vették iigvelemhe, hanem 
Biró Jánost előzetes letartózta­
tásba helyezték. Az ellopott hol­
mit részben nála, részben egy 
budapesti ékszerésznél megta­
lálták.

— Minden csütörtökön tér­
zene. A háziezred zenekara ezen­
túl minden csütörtökön délután 
C> órától fél 8-ig a Szent Alma­
idén i róm. kall), főgimnázium 
előtt térzenét ad.

— Elfogtunk egy eseti re­
pülőgépet. Miskolcról jelentik: 
borsodmegyei (lágyvendégnél egy 
cseh repülőgép fogságunkba ke­
rült. Egy cseh főhadnagy és egy 
tábori pilóta ült benne! A gép

a le-

\ botbüntelésről, árdágitó visz 
szaélésekről szóló törvény in'. Kováts 
Béla és de. Brück István ügyvédek 
jegyzeteivel megjelent. Ara ti korona 

Koesllónyezést és lapacirozást 
gyorsan és pontosan eszközlök. t'j 
kocsik állandóan raktáron Neulän­
der kocsigyárló. Erzséliel-u. 28.

— Debreczen sz. klr. város u) 
kis kézi térképe kapható Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai

Ara

•eg­
észít cs

ulasoit Miskolcon, a gépel 
szállás helyén őrzik. A főhadnagy 
szökést kísérelt meg, amely azon­
ban az őrök éberségén meghiú­
sult.

— A budapesti tőzsde. Érték, 
papírok árfolyamai: Magyar hitel 
1826—19, Osztrák hitel 945-20, .lel 
zálogba nk 180—73, Leszámítoló 872— 
73, Hazai bank 660 - 50, Hermes 400, 
Angol-magyar 875 80, Agrarbank 
950—60, Concordia 1960, Salgó 5850 
75, (ianz-Danub. 16000—15800, C.anz 
vitt. 3300—50, Rima 3160- 10, Brassói 
3720- 70, Hazai faterul. 5075—150, 
Cukor 11200, Őstermelő 950, Gummi 
2740, Telefon 1570-600, Adria 11400- 
200, Közüli 1502—28. Déli vasul 709- 
684. Trust 1240—60.

Idegen valuták: Napoleon 588 -95,
I ont 645—85, Dollár 155—00, Francia 
franc 1330, Márka 1'66—60. Lira 
9'95—75, Romanov 307—50, Sokol 
3 58—56, Svájci frank ,31' - -30' —. Dinár 
il'55—50, Léva 3 75.

Öngyilkos leány. Holczer 
Ella 18 éves mütősleány, aki leg­
utóbb Gálborg Sámuel dr. orvos­
nál volt alkalmazva, öngyilkos- 
sági szándékkal nagyobb meny- 
nyiségü szublimátot ivott. Gál- 
bory dr., miután első segélyben 
részesítette, beszállittatla az esz­
méletlen állapotban levő leányt 
a közkórházba : itt gyomormosást 
alkalmaztak rajta, mire magához 
tért. Öngyilkossága okát nem 
akarta elárulni. Állapota súlyos, 
de nem életveszélyes.

— Elveszett. 14 u bért ti Olló dr. 
kormánybiztos-főispánnak a város­
házán lévő hivatalos helyiségéből a 
napokban valaki tévedésből elvitte a 
főispán értékes esernyőjét. A főispán 
kéreti az illetőt, hogy legyen szives 
visszahozni.

— Famunkások ügyeimébe. - 
Felhivatnak minden e szakmába tar­
tozó munkások, hogy f. hó 22-én este 
8 órakor'a Munkás-otthonban tar­
tandó togértekezlcten pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek. A vezetőség.

— A közalkalmazottak beszer­
zési csoportjának közleményei. 
Felkérjük az összes testületeket és 
vidéki kiosztó helyeinket, hogy a 
kedvezményes élelmiszer igazolvá­
nyokat mai naptól számított 3 napon 
bélül szedjék be s két példányú jegy­
zékbe foglalva kizárólag naponkint 
délután 4 és 7 óra között a beszer­
zési csoport igazgatósági irodájában 
(pénzügyi palota I. cm. 9. sz. alatt 
nyújtsák be, hogy az igazolványok 
az uj számszelvényekkel elláthatók 
legyenek. Ezekkel egyidejűleg a ked­
vezményes fa-igazolványokat is ki 
fogjuk szolgáltatni Nyugdíjas tagja­
ink igazolványaikat külön hozzák he.

— Menekült jegyzők figyel­
mébe. Hajdúszoboszlói főszolgabíró 
járásába négy oki. jegyzőt keres adó­
ügyek intézésére négy hónapra 
Fizetés napi 30 korona. Jelentkező a 
községben lakást fog kapni. Tárgya­
lások közvetlen inditandók. Mene­
kültügyi kirendeltség. Simonffy-u. l/e.
, — Tolvaj cseléd. G a s p a r i k 
Adámné Hatvan-utcai lakos feljelen­
tést lett a rendőrségen Veress Erzsé­
bet nevű cselédje ellen, aki tegnap 
este, inig gazdái a színházban voltak, 
ellopott a lakásból mintegy 2600 ko­
rona értékű ruhaneműt és megszö­
kött. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

r.-t. könyvkereskedésében 
K \ ‘40.

Villamos szakmába vágó 
komplikáltabb munkákat keszi 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-ulca 55. Telefon szám 168.

— Olasz. Girardi szalma kala­
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Kdénél, 
megyeház mellett.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-hazár.

— Már mindenki tudja, hogy a 
Grünwuld cipőüzeme a legjobb 
cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, 
az sohase károsul. Tessék oda 
menni, Egy pár cipőt venni, Ha 
nem volna készen. Megcsinálják 
méret után szépen. Grünwald cipő­
üzeme, Sas-utca 4. szám.

— Valódi angol horgolt nyak­
kendők gyönyörű színekben 160 
180 — és 250 koronáért Frank Edé­
nél megyeház mellett 

— Koros Sándor újonnan átala­
kított úri és egyenruha divatüzlete. 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben .

— Értékek őrzésére kézi vas 
pénzszekrények Wertheim vaskazet­
ták) különféle nagyságban kaphatók 
ifj. Losonczi János cégnél József k 
rnlyi herceg-utca 16. szám.

— Az árdrágításról és fény űzési 
adóról szóló uj törvény megjelent 
ára felárral 97 fillér. Kapható bárdos 
könyvesboltjában (püspöki palota)

— Uj tűzhelyek kaphatók, tűz 
hely javításokat elvállal fekete Lajos 
lakatos mester, Piac-utca 66.

Frank Sándov-cégnél, Piac-u 
12.. koslüm- és női ruha-szövetek 
selymek, továbbá grenndinok. lialis 
tok olcsó árakban.

— Nyolc koronáért újjáalakítom 
nyakkendőit, Rákóczi-utea 23. sz. alatt 

— Női és gyermek harisnyák óriási 
választékban,"meglepő olcsó árakon. 
Tisztviselőknek árengedmény. Lantos­
áruházban, Csapó-utca 4L

— Értesítés. Értestijük Debrecen 
és vidéke kereskedőit, hogy olcsó 
papirzsák, csomagoló papírok és író­
szerek megérkeztek, föld esi és Társa 
Csapó-u. 16.

— Női koslümök, felöltök, hton 
sok és aljak a legolcsóbb árakban 
árusítja Frank Sándor, Piac-u. 42.

— Nines többé betörés, ha 
üzletének redőnyét, előszobájának 
ajtaját felszerelteti a Gerley-féte sza­
badalmazott riasztó készülékkel. Fel 
viiágosilással,költségvetéssel díjmente­
sen szolgál kizárólag F ö 1 d e s 
Sándor, Hatvan-u. Telefon 210.

kerülne, ezzel szemben azonban 
csak 12,00(1 koronával rendelke­
zik e célra. A tanács most fog 
dönteni, bogy az átalakításokat 
milyen mértekben végeztet el.

A színházi iroda litvet. »Csók­
ái kim bemutatója. Ma kerül beinu- 
alóra a Vígszínházban Stolz pompás 

zen éjit operettje, a Csóhbnkter, mely 
fővárosban számos előadás inet- 

II aratott sikert. A főszerepeket 
is/.u Karola, Kormos, Arkossi és 

Varga jálszák,
Girkuszapachcok, amerikai kalan­

dor történet I részben, 30 felvonás­
ban — Minden egyes jelenete meg­
lepetéseket hoz a nézőnek, a leg- 
sx.cnzációsalih terméke a mozitecli- 
nikának Az amerikai artisták kitűnő 
»téka és a nagyszabású rendezés 

bámulatos. Bemutatja az Uránia, 
legyei ő vétel

Bocaccto, szerelmi történet 1 fel­
vonásban. A főszerepben Len kelly 
Ica bájos alakítást nyújt. A lilmcen- 
z.ura a filmet csak 16 éven felüliek­
nek engedélyezte. Bemutatja az 
Apolló.

Parázna pénz, szellemi prosti­
túció) dráma 6 felvonásban ; a nagy 
liirii Richard Oswald rendezése ; az 
országos mozgókép vizsgáló bizottság 
a film bemutatását csak 16 éven fe 
Hitieknek engedélyezte. Bemutatja az 
Aranv Bika Mozi.

FRICZI kalapszalon 
eredeti model­
lek után vál­

lalja velour-, nyúlszőr- és filckala­
pok alakítását és vasalását.

Városházával szemben

SPORT.

bátyja

Kerületi bajnoki döntő inéi
kőzés. Holnap, csütörtökön délután 
a DKASK sporttelepén fél 7 órai kéz 
(leltet a DVSC és DTE között kerti 
leli bajnoki mérkőzés lesz. Mint ér 
tesülünk, a mérkőzés befejezése után 
a győztesként kikerülő bajnokcsapa 
11 játékosa ltódogh László cukrász 
lói. a kiváló sportbarátlól, egy szé| 
nagy csokoládés tortát kap.

Kettős loot halt-mérkőzés lesz. 
f. hó 25-én délután az uj vasutas 
sporttelepen, 5 órai kezdettel, a 
DTE 1 DKASK I. csapatai mérkőz­
nek. ez alkalommal a DKASK rcvan- 
sot vesz a DTE-töl, miután a leg­
utóbbi bajnoki mérkőzésen 2 j 
arám ban vereséget szenvedett. 7 
órai kezdettel Magyarország bajnok 
sngának negyedik kelyezeltjc, a bu­
dapesti Törekvés I. csapata fog mér­
kőzni a Debreczeni Vasutas Sport­
club I. csapatával

TÖRVÉNYSZÉK.
ti Aíuvavozási politikai meg­

hízol I. Kovács Gergely fuvarost 
a vörösök a proletárdiktatúra ide­
jén a fuvarozási ügyek politikai 
'megbízottjává nevezték ki. Eb­
ben a minőségében összesen 3000 
korona fizetést vett fel jogtalanul 
a vörösöktől. A debreceni tör­
vényszék ötös tanácsa a tegnap 
délután megtartott tárgyaláson 

[azdaság bűntettéért 7 hónapi

l’iilöp még halkabban foly- 
itta :

Kétségbeejtő igazságok azok, 
amiket én megírtam. Ls azóta 
még inkább azokká váltak. Odáig 
ütöttünk, hogy ö a megvásárol 
latóság hírébe kezd jönni. Es­
küdni merek, hogy tisztább kezű 
ember nincs a parlamentben. Mit 
basznál 7 A rossz hir mégis utána 
károg. Anyagi függése legaljasabb 
föltevésekre bátorítja az irigye­
ket, akik, mint az éhes varjak, 
ott keringnek minden siker kö­
rül és lesik a kudarcot.

Verőn hátrább tolta székét, 
hogy azzal is távolabb legyen 
Esztikétől. Szentségcs Isten ! Ha 
ez a gyermek megtalálná hallani 
érteni, mit beszélnek 
tői ' . . .

Külön megértette ezt a mozdu­
latot. fölösleges volt ez óvatos­
ság. Madame Boutille kereplője 
elnyomta a kívülről behallatszó 
gőz fütyülő sivitó hangját is.

- Önnek, mint a család belső 
barátjának meg kellett tudnia, 
hogy a dolgok mint állanak. Bi­
zony, a fényes látszat mögött 
ijesztő a valóság. Feltártam, hogy 
tudjon meg mindent. Most már 
arra kérem : tegye meg, amit csak 
ön tehet meg . . .

Verőn összefonta karjait resz­
kető szive fölött. Nem tudhatta, 
mit fog Fii lop mondani, de szive 
remegésében már benne volt a 
még ki sem mondott szó hatása... 
Maga elé nézve, szívverését hall­
gatva, vsak annyit mondott:

Mit lehetek én ' . . .
Fiilöp hirtelen villantotta ki e 

szót Mentse meg Kanutot.
Verőn hallgatott. Megértette 

Fülöpöt. Ez a felszólítás annyi 
1 volt, mint hivatkozás szerelmére. 

Szereted. A szerelemben erő van 
és hatalom. Mentsd öt meg ezzel. 
Igen, 
benne

fogházra ítélte 
pót és tizenöt 
dett vizsgálati 
nek vett.

amiből egy I)óna- 
na pót az eíszenye- 
fogsággal kitöltött-

SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Szerda : Tisza Karola felléptével t ar 
sangtündére, operett.

Csütörtök: Tisza Karola felléptével 
Csókbakter, operett bemutató 

Péntek : Csókbakter, operett. 
Szombat Csókbakter, operett 
Vasárnap délután : Kis lord, amc 

rikai énekes életkép, este Sybil 1. 
operett

Százezer koronába kerül­
ne a Usokonat-s7.ii)ház reno­
válása. Megírtuk, hogy Iíardoss 
Géza színigazgató kérésére a ta­
nács elhatározta a Csokonai 
színház kitatarozásál s utasította 
a tervezet elkészítésé re a mér­
nöki hivatalt. Aczél Géza főmér­
nök most közölte a számvevő­
séggel, hogy a színház belső re­
noválása 55,000, külső-belső re­
noválása pedig 100,000 koronába

püspök atyafisága
Regény.

Irta: IVÁNVI ÖDÖN

úgy hitte, hogy ez volt

(109).
a má­
vá rat-

Erzsiké szép vagyonkáját 
damera hagyta. Ennek a 
(Ín örökségnek az. átvételére sii 
most a madame Parison ál 
szülőföldjére.

A fecsegő vén asszony annyit 
lefoglalta Esztikéi, hogy Fiilöp 
alkalmasnak láita a pillanatot 
arra, hogy amit akart, megmondja 
Verommk. Közelhajolt hozzá. 
Mentséggel kezdette :

Fájdalmai okozhattam ön­
nek a levéllel. Bocsásson meg 
11 igyje el mindnyájan szenve­
dünk a visszás helyzet miatt.

Verőn arca, melyet a betegség 
keskenyebbé, finomabbá tett, 
semmit sem árult el. Halkan vá­
laszolt és meglehetős hidegen

érzéseimről csak magamnak 
számolok. Hagyjuk ezt.

'iilöp szavaiban... Mentse 
meg! De hogyan 7 Mit tehet ő 
azonkívül, amire már akkor ha­
tározta magát, mikor Fülöplől 
egy levelet kapott. l’iilöp meg­
adta felszólításához a magyará­
zatot :

Ön az egyetlen, aki Kauulra 
befolyást gyakorol. A helyzet 
csak azért ‘ nem reménytelen, 
mert ez a befolyás megvan és 
mert ön gyakorolja. Ez az egy 
jó cllenspfyozza a többi sok 
rosszat. Es most megmondom, 
mi vitt engem arra, hogy meg­
ismertessem önt Bacsó Kanul 
helyzetével. A levélben nem irtani 
meg. A levél útközben elveszhet, 
idegen kézbe juthat. Kényes, 
diszkrét dolgot jobb — szóval 
tudatni. Csak azért jöttem ki, 
hogy kérjem önt, kisasszony . . •

Fiilöp még közelebb hajolt Ve- 
ronhoz. Madame Boutillé, amint 
kereplőjét forgatta, Esztike vállán 
keresztül odavillantotta szemüve­
géi Verő ura s Fülöpre: Ezek 
ugyan nem férj és feleség — gon­
dolta magában — de, ugylátszik. 
értik egymást. Szinte botrány, 
úgy egymásba bújnak ' . . .

Fiilöp igen halkan folytatta, de 
hangsúlyozott minden szót:

Hogy kérjem önt mindenre, 
ami szent, használja föl befolyá­
sát ngy, hogy Kanul megragadja 
az egyetlen módot, ami még 
megszabadíthatja őt az anyagi 
nyűgöktől. Mert csak egy mód 
van, ami megmentheti: a gaz­
dag házasság. Gridi Biás egyik 
leánya szereti Kanutot. Ennek a 
leánynak egy millió a hozomá­
nya. Ez a menekülés.... Ne vála­
szoljon semmit. Elég az, hogy 
meghallgatott.

Elég bizony ’ Nagyon elég. 
A szive csaknem megszakant 
alatta... A jó madame, Boutillé-t 
majd megette a kíváncsiság. Mit 
súghatott a monsieur a made­
moiselle fülébe, hogy annak úgy 
is sápadt arca egészén átlátszóvá 
fehérült...

Folyt. köv.
..... .. -V

M
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Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi 6s állami tisztviselők 

előnyárban részesülnek

MarÓSZÓda marosujvárt

Kristályszóda 
Kocsikenőcs 
Apró gyertya 
Szalalkáli
LitOtOn «'s mlncleiineniü 

lüszer, testék és gyarmat­
áru beszerezhető

RdoPián 3enőésTsa
cégnél

Piac-u. 83. és Király-u. 1. sz.

Salát késeitményft 
»« v a 1 6 d 1 »«

b 8 rlábs zárvédők, 
kézi ée utazó­
bőröndök, mell 
táróik kaphatók, 
valamint e szak­
mabeli lavVásokat 
*•* kés* ltl »e 

iSUBBMANN böröodöa,
Plao-atoa 44. es udvarban

Or. FLESCH-féle CKIBOFORH-
SENÖCS ÚJBÓL KAPHATÓ !

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
1 kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K lő' . minden további szó h 1 oO. 

Vastag hetükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

K B R E S Lt B T.POSTA
mindennapi
levél van a ki-

megH«"tel|b: KEHOCS ÚJBÓL KAPHATÓ I

VISZKETECSÉOET, SÖMÖRT Nem plszkit, szag-1
tálán, nappal is | 
használható. Próba- 
tégely, nagy tégely és 

adagokban. Bedérzséles utánra való | 
SKABOFORMPUDER G korona 

I Kapható minden gyógy- TÖRÖK J- ..... .I tárban. — Fóraki ár, Budapesten Klrály-u. 12. |

flTVmT, HflHEtSÉCET.
I családi adagokban.

Nem 
jeligére 
adóban

Komoly barátság 
jeligére levél van a ki­
adóban

VÉTBL,

Öiwatos sapkák
24 órán belQl készülnek, valu- 
mlnt készen is kaphatók. Ve­szünk msradék szöveteket ...

Sapkagyártási vállalaté
Széchenyi-utca 16.

Tisztelettel tudatjuk t. üzlet­
feleinkkel, hogy 13-07. szám 
alatt telefonunkat újból be­
kapcsolták. B. megbízásaikat 
kérjük.

Teljes tisztelettel

Cféeiit Bén és Társa
mmroaiiyldmledö, Piac ú. 58.

Telelőn 13-07. Telefon 13-07
►♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦I

iroda áthelyezés!
Zákány József központi fuva­
rozási irodáját folyó hó 7-étől 
Ferencz József-úl 43 szám alá 

helyezte át

»♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Szűcs műhelyemet
áthelyeztem

Piac-u. 42. szám alá,
ahol mindennemű szücsszukmábu 
vágó munkákat legnjabh divat szerint 
ooo jutányos árban készítek ooo

Kfiváry Miklós
szűcs mester.

:: szőllőblr to kosok ::
bornagykereskedők

Széehenyi-utca 2t). szám.
Ajánlják kiváló 
minőségű
sajti lenísö

olcsó naptárban.

rai

KAVICSOT
kiválóminőségüt szállít vaggon- 

tételekben jutányosán

lap Izsó is Radó László
építési vállalkozók

> BUDAPEST, Vili. TavasunezB utca l.u.1
MezönyMMMai Kavicsbányája.
Távirati cim : NAGYRADÖ. BudUtd. 
Interurban telefon JÓZlil 25-53.

Ócska ólmot
tisztított állapotban bár- 
milv mennyiségben (10 
kgtóli veszünk. — Cim a 
kiadóban

BlJflORS.

Kitűnő minőségű, jó 
erős. barna és sötétkék

vászon ruhák
150 koronáért

kaphatók.
Finom hímzett le- 

•hér batlszt leány 
ruhák mélyen leszál­

lított árban
Dr. Heyedüsuéfi

yermek-
divatházában

Simonliy-u. 2. sz

Könyvkötő 
tanulóleánvok, 14 éven 

I felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban

Két-három szobás 
lakást keresek, lehetőleg 
a Főtérhez közel. Két 
szoba és fürdőszoba vagy 
három szoba, melyből 
eyvet fürdőszobának át­
alakíthatnék, megfelelne. 
Ajánlatot a kiadóba ké­
rek I.Fiatal házaspár ■ jel­
igére. — Közvetítőt ma­
gas jutalomban része­
sítem.

gépolaj, gépzslr, Carbo- 
llueum, Creolin és min­
dennemű testékáruk 
legolcsóbb beszerzési forrása

Gyémánt Géza és Tsa
füszernagy kereskedők.
Piac-utca 58. szám.

meghívó.

Hill!-'
1919. ifi X. rales ügyélését

Berettyóújfaluban, az intézet helyisé 
gében 1920 évi augusztus hó 1 nap 
ján délelőtt 11 órakor tartja, melyre 
a társaság részvényeseit tisztelettel 
meghívja az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT 
I Az igazgatóság és felügyelö-bi 

zoltság jelentése ezzel kapcsolatban 
az 1919. évi mérleg megállapítása, a 
nyereség hovaforditása és a felment- 
vény megadása iránti határozni.

■>.' Alapszabályok módosítása 
:t. Igazgatósági tagok választása 
I. Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
5. Az igazgatóság és a felügyeló- 

bizotlság liszteletdijának megálln- 
pitása.

Figyelmeztetés : A mérleg es 
vonatkozó mellékletei a közgyűlést 
8 nappal megelőzően az intézet he 
lyiségeben az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak 
olv részvényes gyakorolhat, aki ne­
vére szóló részvényeit a közgyűlési 
legalább 5 nappal megelőzőleg a tár 
saság pénztáránál, vagy Debreczen 
ben az Általános Forgalmi Bank r.-t 
pénztáránál letétbe helyezte.

Mérleg-számla. V a gv o n Pénz­
tár K 15,156-92. Váltó K 52,583'— 
Jelzálogkölcsön K 64.340 98. Adósok 
K 168,705 45, Értékpapírok K 115.425, 
Berendezés K 1.000' . összesen K 
417,21135. _ ■

T eher. Részvénytöke K 100,000. 
Tartalékalap K 6,000—. Betétek,K 
152.016-87, Hitelezők K 155,807-96, Át­
meneti tételek K 1,287 — Nyereség 
múlt évi nyereség áthozat K 1,004*73. 
ez évi nyereség K 1,094 77, összesen : 
K 2,099,52. végösszeg K 117.211-35.

Eredmény-számla. X c s z t e se g- 
Fizetések cs költségek K 41,744 99, 
Betéti kamatok K 4,270-26. Adok K 
5,821 53,* Leírások K 33,726 24, Nyere­
ség K 2,099 52, összesen K 87.662.o4-— 

Nyereség: Mull évi nyereség 
athozat K 1,004-75. Kamatok és jöve­
delmek K 86,657 79. összesen : K 
87,662-54

JIHT

cigarettahüveíyek és 
cigarettapapírok

Leyelsőrauyu

map gyártmány
Kapható mindenütt!

Zsindely,
drugár, fedéllemez kap­
ható Mező Armin fatele­
pén. Wesselényi iét’ 6.

Dinnye
görög waggontételben 

ah Hosszupályi eladó. — 
Cim a kiadóban.

Eladó
2 nagy Meidlinger-kályha 
teljesén jókarban. Alkal­
mas gyári, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fülesére 
Fűthető fával vagy szén­
nel Megtekinthető a ki- 
adóhivatalban.

C tuvola
jutányos áron eladó. Mé- 
íiusz-tdr 5.

Tanuló leányok 
lapunk nyomdájában 
fizetéssel felvétetnek

V B G V B S.

Bútorozott szobát
— esetleg előszobával — 
keresek Iíatvan-utcán 

vagy körnvékén. Vajda, 
Hatvan-u. 35.

egy
Csillag-utca

FJIadó
egy konyhaasztal, és 
mösóteknő.
59. sz.

Egy
kitűnő zongora és egy 
Íróasztal eladó Csapó-u. 
35. balra az udvarban

Btlliárd golyó,
2 garnitúra, elefántcsont 

gyalult. egy tételben, 
alkalmi áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóban.

Elegáns
női kivágott cipő 40-es 
teljesen uj 700 koronáért 
eladó Cím a kiadóban. 
Ugyanott egy mindenes 
leány felvétetik

Egy pár használatlan 
női cipő barna bagavia- 
bőrből, nagyon finom 
kivitelű, magasszáru. 37- 
es számú eladó Cim a 
kiadóban.

Kombinált
pamut-papír kelme, cca 
25 méter, méterenkint 
30 koronáért eladó. — 
Sapkanem ü gyártásra 

rendkívül alkalmas. Cim 
a kiadóhivatalban.

Gordonka
I kitűnő hangú eladó Ér- 
! tekezhetni e lap kiadó- 
í hivatalában

l;| burgonya 
I állandóan kapható nagy- 
! ban és kicsinyben Hat- 
! van-utca 18

Cimbalom 
pedálos,, kitűnő hangú 

j elailó Értekezni d. u. 3 
1 órától. Híjdházi-nt 12. sz. 
1 emelet. (Árpád-tér

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan­
ilyen nagyobb lakással 
vágy magános házzal, 
mely esetleg lehet a kö­
zeli kertségben is. Címei 
kérem a kiadóba.

Bérelnék
I olvan magános házat.
I mélyben egvedül lakhat­
nék" és amelyben sertés 

; és baromfitenyésztésre 
1 alkalmas udvar lenne. 
Ajánlatot (.Meghízható» 
jeligére a kiadóba kérek

2000
korona jutalmat adok 
annak aki engem 2 szoba, 
konyhából álló lakáshoz 
jultát. Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendők.

Elcserélném 
1 szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből álló ut-
.-...I 1 .. KJ 1 1cai lakásomat 1. esetleg 
két szobás lakással. Sza­
bad baromfltartás. Érte­
kezni Berek-utca 5. sz 
alatt.

elvállal
Özv. Mihalkáné i>. 

RANNINGER ISTVÁN
hölgyfodrász Iskola-utca 8.

Legolcsóbb napiáron
árusítok tisztán és jól kezelt

iái- és asztali inunkat
Waldmann Albert

borkereskedő, Széchenyl-u. 37. 
Pincék Az Alföldi Takarékpénztár 
raktárának telepén Pesti-utca 2 sz.

Cigaretlabüiilifiik ás pipink
bármely minőségben és mennyiségben 
=ss==—= kaphatók---- -——

I, VI, Hajós u. 20
Kérjen mintázott árajánlatot ! !

Szakácskönyvek:
A magyar konyha. Irta Kovács 

Teréz Függelékül a házi 
cukrászda Ára kötve K 42*—

Legújabb és kipróbált magyar 
szakácskönyv 1131 tele etet 
receptjével. — Irta Németh 
Zsuzsanna, átnézte Zilahy Ág­
nes. Ara kötve----- • K 40-—

Legjobb szegedi szakácskönyv-
írta S á r o s s y Bella 
Ára kötve K 55-—

Kugler fele legújabb cs legtel­
jesebb budapesti szakács- 
könyv és házi cukrászat 
Ara — — — — — K OO-—

Kapható
:.-i.

könyvkereskedésében.

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó
H h V. E D Ü S ÉS S Á N D O H 

-észv.-társ

Nyomatott Hegedi-s. (s Sándor

irodalmi és nyomdai

rodalrr.i Ér nyt n dai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49


